

# 渝北时报

YUBEI TIMES



中共重庆市委、重庆市政府、重庆渝北区融媒体中心出版

2023年2月

1

星期三  
癸卯年正月十一  
今日4版  
准印证：渝内字501号  
总第3058期  
新闻热线  
67807007  
投稿邮箱  
cq\_ybb@126.com



## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

# 区委常委会会议强调 以开局即是冲刺的奋斗姿态争取主动 全力书写双城经济圈建设的渝北篇章

本报讯(记者 杨蓉琳)1月30日,区委常委会召开会议,传达学习《中共中央办公厅、国务院办公厅关于贯彻落实中央经济工作会议精神做好一季度经济社会发展工作的通知》和重庆市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会精神,研究我区贯彻落实意见。

区委副书记、区长廖红军主持会议,区委副书记王小渝,区委常委出席会议。区人大常委会主任黄宗林,区政协主席邓孝明,有关区领导列席会议。

会议指出,推动成渝地区双城经济圈建设,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略决策。春节后上班的第一天,全市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会召开,明确要把双城经济圈建设作为市委“一号工程”、作为全市工作总抓手,是新时代新征程新重庆的“纲”和

“魂”,要把双城经济圈建设放在中国式现代化的宏大场景中谋划推进。全区各相关部门务必做到思想认识再深化。进一步深化对双城经济圈建设战略意义、战略机遇、战略重点的认识把握,不断增强双城经济圈建设的紧迫感、责任感、使命感,注重从全局谋划一域、以一域服务全局,对标对表抓好工作落实,在积极主动服务国家重大战略和全市发展大局中实现自身高质量发展,在唱好“双城记”、共建经济圈上扛起属于渝北的新使命。目标任务再聚焦。要

紧扣“十项行动”“七大重点任务清单”和“六个能级大跃升”,紧密结合去年川渝党政联席会议第六次会议上市委书记袁家军提出的“七个更大突破”,坚持一体化贯彻、整体性落实,做强一批重大项目,推进一批重大改革,抓实一批重大项目,实施一批重大政策,努力取得更大突破性进展、打

造更多标志性成果。组织领导再加强。坚持全区域融入、全方位推进,强化区级属地落实和社会共同参与,建立健全例会交流机制、专班协同机制、闭环落实机制、宣传引导机制,鼓励先行先试,注重实干争先,加快形成市区贯通、部门联动、齐抓共管、协同配合的工作格局,全力书写双城经济圈建设的渝北篇章。

会议强调,全区上下要认真学习领会党中央、市委经济工作会议精神,以开局即是冲刺的奋斗姿态,全力抢开局、争主动,确保一季度实现“开门红”。要严防疫情,严格落实“乙类乙管”各项措施,围绕保健康、防重症、强能力、控风险精准施策,最大限度保障群众生命安全和身体健康。要用好政策,明确专班专人,强化对接沟通,找准资金投向,深度谋划项目,集成最优政策,争取把更多政策红利转化为发展实绩。要稳

企赋能。持续优化提升营商环境,切实帮助企业解决实际困难。要扩大投资。深入实施“抓项目促投资”专项行动,加快续建项目复工复产、新建项目开工,坚定不移走出去招大引强,全力按下项目建设“快进键”。要狠抓工业。着力推进企业培育、转型升级、数字赋能,抓好重要民生商品保供稳价,扎实做好保交楼、保民生、保稳定各项工作,毫不放松抓好安全生产。要加强调度。全方位加强经济数据监测分析,及时调整优化工作举措,确保一季度“开门红”。

会议还学习、研究了其他事项。区级有关部门负责人列席会议。

## 我区协同邻水县开通惠民返岗直通车 务工人员出家门直通厂门



本报讯(记者 杨青)“新的一年,祝大家一路顺风,空手出门,抱财回家!”1月30日,大年初九,50多名川渝籍务工人员从渝北区和邻水县人社部门的组织下,以“点对点”的形式,搭乘返岗直通车,从重庆西站乘火车至邻水返岗务工。

当天中午12:30,在返岗直通车发车现场,身穿红条幅的返岗专车整装待发,在冬日暖阳照耀下,“川渝人社暖心返岗直通车”字样格外引人注目。陆续到来的农民工们怀揣着对新的一年美好愿景的向往,在工作人员的组织下,核实身份、登记信息,有序登车。出发前,渝北人社局工作人员还为返岗务工人员送去装有口罩、被子、毛巾、台灯等旅途用品的爱心礼包和新春祝福。经过1个多小时的行程,50多名农民工将到达邻水西站,由重庆西站乘坐火车安全返渝。

“出了家门就上车,下了车门就坐火车,火车到了就进厂,人社部门替我们想得真周到。”农民工甘立发难掩兴奋地说,他到邻水打工20多年,这是第一次在家门口坐上直通车,既方便又快捷,还能节省一大笔路费。

据悉,四川邻水县、武胜县是劳务输出大县,今年返乡、返岗的人员都大幅增长。为做好稳就业工作,渝北区和邻水县人社部门加强协作,发挥劳务经纪人的作用,在春节假期前精准摸排收集了返乡人员节后出行需求信息,主动与外出务工的务工人员集中对接,提前协调交通运输部门组织运力,科学制定外出务工人员出行方案,按照“家门到车门、车门到厂门”的出行服务要求,为有返岗出行意愿的农民工提供包车等服务,让农民工安心、舒心踏上返岗归途。

据了解,这批“返岗直通车”为渝北和邻水组织的首班返岗车辆,后续将根据需求陆续增开“返岗直通车”免费运送务工人员返岗就业。下一步,川渝两地人社部门还将加大宣传力度,加大组织力度,通过“春风行动”,帮助有就业意愿、暂无合适工作的农民工尽快就业。



外出务工人员有序候车 本报记者 杨青 摄

## 兰心蕙质育花朵 建言献策履好职

——记区人大代表唐春梅

□本报记者 万桃利

“我始终牢记自己‘群众代言人’和‘教育工作者’的双重身份,认真履职尽责,努力发挥代表作用。”日前,区人大代表、黄桷坪幼儿园园长唐春梅在接受记者采访时这样说道。

作为一名幼儿教师,她用爱心走进孩子幼小的心灵;作为一名幼儿园管理者,她致力于办好人民满意的教育;作为一名人大代表,她认真履行代表职责,聚焦教育民生工程建言献策……当好“幼教人”,做好“代表事”,唐春梅一直在路上。

### 认真履职的“新代表”

“我记得很清楚,就在2021年12月18日那天,我很荣幸地被选为渝北区第十九届人大代表。”谈及自己成为“新代表”的日子,唐春梅记忆犹新,“当选为人大代表,让我有了另外一种责任感,身份的转换使我意识到了在兼顾教学专业的同时,也要作为人大代表进行履职尽责。”

作为一名幼儿教育战线的工作者,在成为人大代表之前,唐春梅身上最重的担子是黄桷坪幼儿园这份教育天地。新角色、新责任,如何通过成长为一名合格的人大代表?这是唐春梅思



区人大代表唐春梅

考的第一个问题。

“既然我是个新代表,那我就从头开始。”唐春梅是这样说的,也是这样做的。她十分重视自身履职能力提升,一有时间就不忘学习,学理论、学业务、学法律、学政策,认真参加区人大常委会组织的人大代表履职培训,努力提升个人素质。同时,积极参与回兴街道组织的各项代表活动,不断增强代表意识,提高履职能力。

平时,她立足本职工作岗位,留心家长、老师的交流点滴,主动听取和收集大家的意见和建议。在教学工作之余,她走出校园,通过走访、调研、座谈等多种形式,广泛察民情、汇民意,征求

意见建议。疫情期间,唐春梅带领黄桷坪幼儿园的15位老师支援回兴街道的疫情防控工作,前往龙石路等社区参与核酸检测信息录入工作,展现了人大代表的责任担当。

“当好人大代表和做好园长,都要用心、用情,多学习、多思考。”如今,唐春梅对人大代表这个身份,也有了更深刻的感悟。在她看来,做人大代表和做好园长都需要尽心尽力把本职工作做好,真心实意为群众做些好事、办点实事。

### 情系教育的“知心者”

作为一名基层教育工作者,唐春梅始终牵挂着教育问题。如今使命在肩,她关注和思考的范围更广。

“这几年,我一直关注着中华职业教育社周边环境升级工作,希望能够结合城市建设,打造一体化大教育环境。”唐春梅告诉记者,中华职业教育社社史陈列馆、黄桷坪幼儿园、回兴小学及黄桷坪中学四个单位比邻,地处回兴街道宝圣东路,四周环境古朴、幽静,但周边环境因遗留问题多年未改建,道路狭窄、房屋破旧,与城区发展地位及周边大环境格格不入。(下转第二版)

## 以医者仁心为群众健康尽己所能

——记区政协委员黄警锐

□本报记者 蒋婧

作为一名医疗卫生工作者,他始终从人民群众的健康利益出发,从人民群众的健康需求着手,干实事、办实事;作为一名政协委员,他立足本职工作,将医者精神和委员担当深度融合,认真参政议政,始终以饱满的政治热情和强烈的社会责任感履行一名政协委员的职责。他就是区政协委员、区中医院副院长黄警锐。

自担任十六届区政协委员以来,黄警锐时刻牢记政协委员的责任,紧紧围绕区委、区政府中心工作,以满腔的政治热情认真履行参政议政职责,在服务大局中勤奋进取,在助推发展中建言献策,在关注民生中默默付出,用实际行动履行了一名政协委员的职责,展现了新时代政协委员的风采。

### 立足本职岗位 践行委员职责

“担任区政协委员后,我首先感到的是光荣和自豪,但随之而来的是沉甸甸的责任,因此,我时刻不忘自己所肩负的职责。”谈及担任政协委员的感受,黄警锐坦言道。自担任十六届区政协委员以来,他始终坚持开展自我学习,并积极参加区政协组织的集中学习、专题学习、走访调研等活动,深入了解群众关心关



区政协委员黄警锐

注的焦点和热点问题,不断提高自身综合素质。他表示,慢慢地,自己掌握了撰写提案和反映社情民意信息的要领,参政议政能力得到了提高,参政议政的热情也更加高涨。

公共卫生事关国家安全和人民健康,事关社会大局稳定,没有健康就没有全面发展。作为医药卫生界别的政协委员,黄警锐始终将目光聚焦到群众卫生健康的热点难点问题上,时刻关注渝北医疗卫生事业发展情况。

“担任政协委员不久,我就被抽调至区疫情防控指挥部,从事疫情防控工作。”黄警锐告诉记者,2022年11月,他作为负责人牵头天实精工方舱医院的改

建、开舱、收治患者等工作,接连处理多种突发问题、紧急情况。“在基层防疫一线,我对人民群众的看病就医需求有了进一步的了解,同时也对政协委员这个身份有了更深的认识。”

“去年我重点关注了区中医院搬迁后两路老院区的运营问题。”被问及当选委员后提的第一个提案,黄警锐表示,区中医院作为我区唯一一家二级甲等中医院,是我区提供中医药服务的主要医院,该院于2022年8月搬迁至位于空港桃源大道的新院区,搬迁后老院区将改造为安宁疗护病房。然而,由于新、老院区的部分设施设备、功能分布的完善还需要时间,考虑到前往该院看病的群众大多数为老年人且均集中居住在两路老院区,医院搬迁后可能给中老年群体就医带来不便,亟需有关部门及时解决搬迁后存在的问题。

### 聚焦群众关切 补齐医疗短板

“区中医院搬迁后,两路老院区的群众可能会选择就近的民营医院就医,看病就医费用相对会增加。”“新院区与两路老院区有一定距离,周边没有地铁站,公交车站距离新院区还有一公里,对于老年人来说极为不便……”(下转第二版)